L-Mateur Devoir de controle n°2 Prof :Talbi Rachid
Classe : 45C; Durée : 2h Le 07 / 02 / 2014

EXERCICE 1 (3pts)

Soit la fonction f dont la représentation graphique est C'y donneé ci-dessous et F' la primitive de f sur [0, 3]
qui s’annule en 0.

Répondre par vrai ou faux

1) F n’est pas dérivable en 1 et 2.
2) F' est décroissante sur [0, 3]
)

1
3) Si x € [0,1] alors F(z) = §m2
1
4) Siz € [1,2] alors F(z) =z — 5
EXERCICE 2 (6pts)

Soit f la fonction définie sur [1,+oo[ par : f(z) =va2—1+ux

1. (a) Calculer lim f(z)

T—+00

(b) Etudier la dérivabilité de f a droite en 1 et interpréter le résultat obtenu.

a) Montrer que f dérivable sur |1, +o00[ et calculer f'(z).
Mont # dérivabl 1 t calculer f'
(b) Dresser le tableau de variation de f.
a) Montrer que la droite D : y = 2z est une asymptote oblique a Cf.

Mont la droite D 2z est tote obli A C

racer ans un repere orthonormé ,7}, 7 .

b) T Crd th @)
(a) Montrer que f réalise une bijection de [1, +o00[ sur un intervalle J que 'on précisera.

241
2

(b) Montrer que V z € J on a: f~!(z) =

(c) Tracer Cy-1dans le méme repeére.

1
2. Soit g la fonction définie sur [0, 2| par: g(z) = f ( )

cosx
14 s
(a) Montrer que V x € [0, T [ cg(x) = ltsmz
2 Ccos T
(b) Montrer que g réalise une bijection de [O, %[ sur un intervalle K que 1’on précisera.
2
(c) Montrer que g 'est dérivable sur K et V x € K : (971)/ (z) = T
x
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EXERCICE 3 (6pts)

1
Soit f la fonction définie sur R par : f(z)

- 1+ 22

1. (a) Justifier que f admet des primitives sur R.
Soit F' la primitive de f sur R qui s’annule en 0.On pose G(z) = F(z) + F(—x)
(b) Montrer que G(z) =0,V z € R
(¢) En déduire la parité de F.

1
2. Soit g la fonction définie sur |0, +oo[ par : g(z) = F <——>
T

(a) Démontrer que g est une primitive de f sur R.
1

(b) En déduire que F(x) =2F(1) — F(=) ,V x € ]0, +o0]
T

(c) Calculer alors | = lim F(z)

T——+00
. : : Tm
3. Soit h la fonction définie sur ] 53 [ par : h(x) = F(tanx).

(a) Calculer h'(z).
(b
(c) Calculer F(1)

(d) En déduire la valeur [.

)
L 1. . _E E
) En déduire que h(:z:)—x,Va:E] 2,2[
)
)

EXERCICE 4 (5pts)

. _> _) _ . . 1 3 3
L’espace & étant rapporté & un repére orthonormée direct (O, 1,7,k ) .On consideére les points A (5, 5 5)
B(1,0,1);C(0,0,2) et D(—1,-2,2).

1. (a) Calculer BC' A BD
(b) Montrer que les points B, C et D définissent un plan P : 2x —y + 2z — 4 = 0.
(c¢) Calculer I'aire du triangle BC'D.

(a) Calculer <BC A B—>D) BA.
(b) En déduire que les points A, B, C' et D ne sont pas coplanaires.

(c) Calculer alors le volume v du tétraedre ABCD.

1 47
(a) Montrer que le point H (6’ —3 6) est le projeté orthogonal de A sur le plan P.

(b) Montrer que,dans le plan P, H est le centre du cercle circonscrit au triangle BC'D.
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